
НАЦИОНАЛНА ПРОГРАМА „ОБУЧЕНИЕ ЗА ИТ УМЕНИЯ 

И КАРИЕРА“, Модул 1 „ОБУЧЕНИЕ ЗА ИТ КАРИЕРА“ 

Образователен център РУСЕ – гр. Русе – към Професионална гимназия по 

електротехника и електроника „Апостол Арнаудов“, гр. Русе и Русенски 

университет „Ангел Кънчев“ 

 

 

Уважаеми десетокласници, 

НП „Обучение за ИТ умения и кариера“ вече осма поредна година успешно 

подготвя ученици в усвояването на знания и умения по професия „Приложен 

програмист“ и реализирането им като обучени кадри по програмиране. 

 

Обучението има за цел да подпомогне мотивираните ученици в средните 

училища, профилираните гимназии и професионалните гимназии, да направят своя 

професионален избор, като придобият паралелно със средното си образовани и 

професионална квалификация по професия от направление „Компютърни науки”. 

 

Професионална гимназия по електротехника и електроника „Апостол 

Арнаудов“ – гр. Русе, е един от петте обучителни центъра, който има отговорността 

да организира информационната кампания и провеждането на обучението, 

съвместно с РУ „Ангел Кънчев“ и фирми от ИТ бизнеса. 

 

Обучението продължава три години, провежда се по график в почивните дни 

и ваканциите от учители, преподаватели от РУ „Ангел Кънчев“, гостуващи лектори 

и специалисти от ИТ сектора, приключва с Държавен изпит по теория и практика на 

професията и издаване на свидетелство за валидиране на професионална 

квалификация. 

 

Регионалният център в Русе обучава ученици от област Русе, Разград, 

Силистра, Шумен, Търговище, Добрич, Велико Търново и Габрово. 

При достатъчно голям брой кандидати, обучението се провежда в съответното 

населено място от водещи местни преподаватели и ИТ специалисти. ПГЕЕ 

„Апостол Арнаудов“ вече няколко години работи в    партньорство с НПТГ 

„Шандор Петьофи“ – Разград, ППМГ "Акад. Н. Обрешков" – Разград, ПМГ 

„Васил Друмев“- Велико Търново, СУ „Емилиян Станев“ – Велико Търново, 

ПМГ „Иван Вазов“- Добрич, ПГЕЕ „М. В. Ломоносов“- Горна Оряховица, ПМГ 

„Св. Климент Охридски“ – Силистра, II СУ „Никола Маринов“ – Търговище, 

СУ „Панайот Волов“ – Шумен, СУ „Сава Доброплодни“ - Шумен и ПГМЕТТ 

„Христо Ботев“ – Шумен. Очакваме предложения за партньорство от Габрово. 

 

В едногодишен курс на обучение могат да се включат и ученици в XII клас, 

които се обучават по специалност „Програмно осигуряване“ от професията 

„Програмист“. 

За пътуващите ученици до гр. Русе или до съответния изнесен център, се 

осигурява нощувка и се възстановяват транспортните разходи. 
 

 


